
1. 다음을 표현했을 때 나머지 것과 다른 하나는 어느 것입니까?

① 4와 5의 비 ② 4대 5

③ 4의 5에 대한 비 ④ 4에 대한 5의 비

⑤ 5에 대한 4의 비

①, ②, ③, ⑤는 4 : 5이고, ④는 5 : 4입니다.

해설



2. 다음 중 비의 값이 1보다 작은 것은 어느 것입니까?
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해설



3. 다음 중 옳지 않은 것은 어느 것입니까?

① 모든 원의 원주율은 약 3.14입니다.

② 지름의 길이에 대한 원주의 비율을 원주율이라고 합니다.

③ (원주)=(지름)×(원주율)입니다.

④ (반지름의 길이)= (원주)÷3.14입니다.

⑤ (원의 넓이)=(반지름)×(반지름)×3.14입니다.

(반지름의 길이) = (원주) ÷3.14 ÷ 2

해설



4. 승하네 농장에는 돼지와 양을 키우고 있습니다. 전체 45마리 중,
돼지가 27마리 있습니다. 전체 수에 대한 양의 수를 백분율로 바르게
나타낸 것은 어느 것입니까?

① 30% ② 35% ③ 40% ④ 45% ⑤ 50%

양의 수: 45 − 27 = 18(마리)
전체수에 대한 양의 수의 비 18 : 45

⇒ 백분율:
18

45
× 100 = 40( %)

해설



5. 다음 두 비의 비의 값의 차를 소수로 구하시오.

13 : 52 , 13 : 25

① 0.27 ② 0.25 ③ 0.52 ④ 0.72 ⑤ 2.7

13 : 52⇒13

52
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두수의 차= 0.52 − 0.25 = 0.27

해설



6. 어떤 야구 선수의 평균 타율이 37.5%였습니다. 이 선수가 75 번의
안타를 쳤다면, 타석에 몇 번 나왔었겠습니까?

번

200번

비교하는 양 : 안타 수 (75번)
기준량 : 타수 (타석에 나온 수)
비율 : 타율 (37.5%= 0.375)
(기준량)=(비교하는 양) ÷ (비율)
→ 75 ÷ 0.375 = 200 (번)

해설



7. 다음 ⑴번 원과 ⑵번 원의 넓이의 합을 구하시오.

cm2

492.98 cm2

⑴번 원의 넓이 : 6 × 6 × 3.14 = 113.04( cm2)

⑵번 원의 넓이 : 11 × 11 × 3.14 = 379.94( cm2)

⑴+⑵ = 113.04 + 379.94 = 492.98( cm2)

해설



8. 다음은 지름이 8.5 cm인 3개의 통조림통을 끈으로 묶은 것을 바로
위에서 본 모양입니다. 끈의 길이는 몇 cm입니까? (단, 매듭은 생각
하지 않습니다.)

cm

60.69 cm

양쪽 곡선 부분은 하나의 원이 됩니다.
(끈의 길이) = (17 × 2) + (8.5 × 3.14)

= 34 + 26.69

= 60.69( cm)

해설



9. 다음 정삼각형에서 색칠한 부분의 둘레의 길이를 구하시오.

cm

23.55 cm

정삼각형 세 각의 합은 180 °이므로

①, ②, ③ 원은 반지름이 7.5 cm인 원의
1

2
입니다.

(둘레) = (반지름이 7.5 cm인 원주)×1
2

= (15 × 3.14) × 1

2

= 23.55( cm)

해설


